

**Учимся
на ошибках
прошлой
зимы**

Стр. 2

**Автомобиль
возьмем
в кредит.
Почему бы нет?**

Стр. 3

**Чем закончилась
операция
"Маша"
и медведи"**

Стр. 4



Газета выходит
с 12 августа
1917 года



ВТОРНИК, 20 СЕНТЯБРЯ 2005 г.

ОФИЦИАЛЬНО

К сведению депутатов

29 сентября 2005 года состоится семнадцатая сессия краевого Совета народных депутатов. В проект повестки включены следующие основные вопросы:

Проекты законов

"О внесении изменений в статью 1 закона Алтайского края "Об

мерах социальной поддержки

отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в

сельской местности".

"О порядке и размере выплаты

опекунам (попечителям) де-

нежных средств на содержание

детей-сирот и детей, оставшихся

без попечения родителей".

"О внесении изменений в за-

кон Алтайского края "О библио-

текническом деле в Алтайском крае".

"О внесении изменений в за-

кон Алтайского края "Об архи-

вном фонде Алтайского края и

архивах".

"О внесении изменений в за-

кон Алтайского края "О транспортном налоге на террито-

рии Алтайского края".

"О признании утратившей

силу статьи 2.2 закона Алтайского

края "О налоге на имущество

организаций на территории Ал-

тайского края".

"О внесении изменений в за-

кон Алтайского края "О назна-

чении и деятельности мировых

судей в Алтайском крае".

"О внесении изменений в за-

кон Алтайского края "Об осно-

ваниях ценообразования в крае".

"О внесении изменений в за-

кон Алтайского края "Об обра-

щении к Государственной думе Феде-

рального собрания Российской Федерации и

правительству Российской Феде-

рации о принятии мер по финан-

совому оздоровлению предпри-

ятий оборонно-промышленного

комплекса".

О присвоении почтенных зва-

ний "Почетный гражданин Ал-

тайского края".

Информация администрации Алтайского края о ходе подго-

тавки жилищно-коммунального

хозяйства к отопительному сезо-

ну 2005-2006 годов.

О награждении Почетной

грамотой Алтайского краевого

Совета народных депутатов.

Сессия начнет работу в 10 часов в большом зале заседаний по

адресу: проспект Ленина, 59.

Регистрация с 8 часов 30 минут в фойе большого зала.

Заседания фракций и депутатских групп 28 сентября с 9 часов,

комитетов - с 11 часов.

ПОГОДА

СЕГОДНЯ днем в крае и в Барнауле небольшая облачность, без осадков. Ветер северо-восточный, умеренный, местами порывистый. Температура днем плюс 3-8, в отдельных районах от 0 до минус 3, днем - плюс 18-23, 22-27 градусов. На севере края плюс 13-18.

Алтайский гидрометцентр.

АНОМАЛИЯ

Неблагоприятные
дни и часы в сентябре
22 (23-1); 25 (13-15)
28 (24-3)

О горячей воде
В связи с устранением по-
вреждений на тепломагистрали
был прекращен горячее во-
доснабжение у потребителей
кварталиов 2002, 2003, 2004 в
микрорайоне, ограниченном
улицами:

- Попова - Власихинская -
Шумакова - Взлетная.

С 9-00 часов 20 сентября до
20-00 часов 21 сентября.

Руководство АКС приносит
свои извинения жителям за
причиненные неудобства.

Телефон для справок:
77-67-69 или 05.

Телефон горячей линии
АКС: 34-46-40.

Яна ПРОЗОРОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Золотой час омской "Данай"

**С 23 сентября по 23 ноября в Барнауле, в Художественном музее,
будет проходить камерная выставка "Возвращение Данай"**

Центр экспозиции - копия всемирно известной "Данай" Рембрандта, выполненная в середине XIX века неизвестным русским художником.

внимание многих великих художников: Тициана, Корреджо, Ван Дейка и других.

В отличие от мифической Данай судьба рембрандтской была отнюдь не золотой. Например, до середины XIX века картина занимала более чем скромное место в экспозиции Эрмитажа. Поскольку критики, воспитанные на полотнах Рафаэля и Гвидо Рени, обвинили Рембрандта в излишне "натуралистической" интерпретации сюжета, картину поместили подальше от глаз публики (сегодня это по-

мешание известно как "кабинет гравюр"). Позднее вкусы изменились, и "Даная" заняла достойное место. Именно в эти годы, в середине XIX века, начинающие художники, учившиеся в императорской Академии художеств, часто выбирали для копирования это полотно.

В 1985 году "Даная" снова не появилась. Сумасшедший облил картину серной кислотой, при этом пострадала одна третья шедевра, в основном центральная часть. Вопрос встал даже так: возможно ли вообще реставрировать картину целиком? По городам и весям был кинут клич, озываясь на который в Ленинград были отправлены копии, сделанные с "Данай" Рембрандта.

Из шести известных на сегодня копий, "распространяется старший научный сотрудник отдела русского искусства Художественного музея Вероника Караева, специалисты отобрали "Данай", прибывшую из Омска. И здесь наступила ее "золотой час": эта картина на целых двадцать лет заняла место оригинал в Эрмитаже. Да и теперь специалисты считают ее более "рембрандтской", чем отреставрированный оригинал.

После окончания реставрационных работ картина вернулась в

Омск, но уже на обратном пути ее с большим успехом выставляли во многих городах страны. И с тех пор интерес к омской "Данай" не ослабевает. Сейчас получили возможность увидеть ее и барнаульцы.

Кроме того, в экспозицию вошли образцы печатной графики офорты: "Снятие с креста" (латерирован 1633 годом), "Явление Христа апостолам", "Юпитер и Антиопа". А наш Художественный музей дополнил выставку факсимильными офорты, сделанными с полотен Рембрандта.

НЕВИДАНОЕ ДЕЛО

Жидевъ в гостях

Людмила МАКОВЕЦКАЯ, Александра МЕЛЬНИЧЕНКО (фото).

Вера Хорева: "Специалисты считают, что омская "Даная" более "настоящая", а вот автор копии точно не установлен"

Вера Хорева: "Специалисты считают, что омская "Даная" более "настоящая", а вот автор копии точно не установлен"

Омск, но уже на обратном пути ее с большим успехом выставляли во многих городах страны. И с тех пор интерес к омской "Данай" не ослабевает. Сейчас получили возможность увидеть ее и барнаульцы.

Кроме того, в экспозицию вошли образцы печатной графики офорты: "Снятие с креста" (латерирован 1633 годом), "Явление Христа апостолам", "Юпитер и Антиопа". А наш Художественный музей дополнил выставку факсимильными офорты, сделанными с полотен Рембрандта.

Омск, но уже на обратном пути ее с большим успехом выставляли во многих городах страны. И с тех пор интерес к омской "Данай" не ослабевает. Сейчас получили возможность увидеть ее и барнаульцы.

Кроме того, в экспозицию вошли образцы печатной графики офорты: "Снятие с креста" (латерирован 1633 годом), "Явление Христа апостолам", "Юпитер и Антиопа". А наш Художественный музей дополнил выставку факсимильными офорты, сделанными с полотен Рембрандта.

Омск, но уже на обратном пути ее с большим успехом выставляли во многих городах страны. И с тех пор интерес к омской "Данай" не ослабевает. Сейчас получили возможность увидеть ее и барнаульцы.

Кроме того, в экспозицию вошли образцы печатной графики офорты: "Снятие с креста" (латерирован 1633 годом), "Явление Христа апостолам", "Юпитер и Антиопа". А наш Художественный музей дополнил выставку факсимильными офорты, сделанными с полотен Рембрандта.

Омск, но уже на обратном пути ее с большим успехом выставляли во многих городах страны. И с тех пор интерес к омской "Данай" не ослабевает. Сейчас получили возможность увидеть ее и барнаульцы.

Кроме того, в экспозицию вошли образцы печатной графики офорты: "Снятие с креста" (латерирован 1633 годом), "Явление Христа апостолам", "Юпитер и Антиопа". А наш Художественный музей дополнил выставку факсимильными офорты, сделанными с полотен Рембрандта.

Омск, но уже на обратном пути ее с большим успехом выставляли во многих городах страны. И с тех пор интерес к омской "Данай" не ослабевает. Сейчас получили возможность увидеть ее и барнаульцы.

Кроме того, в экспозицию вошли образцы печатной графики офорты: "Снятие с креста" (латерирован 1633 годом), "Явление Христа апостолам", "Юпитер и Антиопа". А наш Художественный музей дополнил выставку факсимильными офорты, сделанными с полотен Рембрандта.

Омск, но уже на обратном пути ее с большим успехом выставляли во многих городах страны. И с тех пор интерес к омской "Данай" не ослабевает. Сейчас получили возможность увидеть ее и барнаульцы.

Кроме того, в экспозицию вошли образцы печатной графики офорты: "Снятие с креста" (латерирован 1633 годом), "Явление Христа апостолам", "Юпитер и Антиопа". А наш Художественный музей дополнил выставку факсимильными офорты, сделанными с полотен Рембрандта.

Омск, но уже на обратном пути ее с большим успехом выставляли во многих городах страны. И с тех пор интерес к омской "Данай" не ослабевает. Сейчас получили возможность увидеть ее и барнаульцы.

Кроме того, в экспозицию вошли образцы печатной графики офорты: "Снятие с креста" (латерирован 1633 годом), "Явление Христа апостолам", "Юпитер и Антиопа". А наш Художественный музей дополнил выставку факсимильными офорты, сделанными с полотен Рембрандта.

Омск, но уже на обратном пути ее с большим успехом выставляли во многих городах страны. И с тех пор интерес к омской "Данай" не ослабевает. Сейчас получили возможность увидеть ее и барнаульцы.

Кроме того, в экспозицию вошли образцы печатной графики офорты: "Снятие с креста" (латерирован 1633 годом), "Явление Христа апостолам", "Юпитер и Антиопа". А наш Художественный музей дополнил выставку факсимильными офорты, сделанными с полотен Рембрандта.

Омск, но уже на обратном пути ее с большим успехом выставляли во многих городах страны. И с тех пор интерес к омской "Данай" не ослабевает. Сейчас получили возможность увидеть ее и барнаульцы.

Кроме того, в экспозицию вошли образцы печатной графики офорты: "Снятие с креста" (латерирован 1633 годом), "Явление Христа апостолам", "Юпитер и Антиопа". А наш Художественный музей дополнил выставку факсимильными офорты, сделанными с полотен Рембрандта.

Омск, но уже на обратном пути ее с большим успехом выставляли во многих городах страны. И с тех пор интерес к омской "Данай" не ослабевает. Сейчас получили возможность увидеть ее и барнаульцы.

Кроме того, в экспозицию вошли образцы печатной графики офорты: "Снятие с креста" (латерирован 1633 годом), "Явление Христа апостолам", "Юпитер и Антиопа". А наш Художественный музей дополнил выставку факсимильными офорты, сделанными с полотен Рембрандта.

Омск, но уже на обратном пути ее с большим успехом выставляли во многих городах страны. И с тех пор интерес к омской "Данай" не ослабевает. Сейчас получили возможность увидеть ее и барнауль

Актуально

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

КРАТКО

О предметах ведения

Игорь ВОЛЬФСОН, председатель комитета Алтайского краевого Совета народных депутатов по местному самоуправлению, продолжает комментировать федеральный закон N 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

- Эффективность всей системы власти находится в зависимости от рационального распределения компетенции между ее уровнями. Действующий в настоящее время Федеральный закон N 154-ФЗ отнес к ведению муниципальных образований 30 вопросов местного значения. В крае издавна существовала в основном двухуровневая территориальная организация местного самоуправления. В таком случае по 154 закону мы обязаны были разграничить вопросы, которыми занимаются сельские и внутрирайонные муниципальные образования, что и было сделано в 1995 году краевым законом "Об основах местного самоуправления в Алтайском крае". За сельскими районами закрепили от 28 до 30 вопросов местного значения, за внутрирайонными муниципальными образованиями - 22 вопроса, шесть из них отнесены к совместному ведению. Кроме того, органы местного самоуправления сельских районов и внутрирайонных му-

Продолжение. Начало в "АП" за 30 августа, 1, 8, 15 сентября.

Валерий ЗИЯТИНОВ,
помощник прокурора Алтайского края

В прокуратуре края

ТЕМА ДНЯ

Не повторим ли мы ошибки прошлой зимы?

"Прокуроры должны активно использовать свои полномочия в целях защиты конституционных прав каждого жителя Алтайского края на оплату труда и на потребление качественных коммунальных услуг зимой", - сказал исполняющий обязанности краевого прокурора Юрий Зиневский, выступая перед прокурорами городов и районов на заседании торжественного собрания. Именно эти две сферы приложения прокурорских усилий сегодня являются зонами повышенного внимания и риска. Еще свежи в памяти жителей края серьезные, чрезвычайные проблемы с теплоснабжением, возникшие в городах и районах минувшей зимой. Некоторым руководителям муниципальных образований, в том числе городов Рубцовска и Ярового, пришлося ответить за допущенные ошибки по закону.

Какова ситуация сегодня и что сделано для того, чтобы жители края прошли зиму в теплых домах и квартирах? - на этот вопрос и пытались получить ответ из-за прокурора края. К сожалению, не все районы прокуроры смогли дать обнадеживающие прогнозы на этот счет. Темпы подготовки котельных, заготовки топлива, замены ветхих тепловых сетей в большинстве районов края неудовлетворительны. Объемы выполненных работ по подготовке котельных пока недостаточны, хуже, чем в прошлом году, на 13 процентов, по тепловым сетям - на 9 процентов, а также нынче отстает замена ветхих тепловых сетей на 13 процентов.

Плохо идет поставка угля в 16 районах края (Егорьевском, Угловском, Ключевском, Кулундинском, Крутинском, Кытмановском, Локтевском, Михайловском, Новичихинском, Павловском, Петров-

ловском, Родинском, Смоленском, Советском), в Третьяковском, Каменском районах уголь еще не завозили. Замены котлов не производится в Алтайском, Барлинском, Егорьевском, Советском, Тогулском и Чарышском районах.

Как показали прокурорские проверки, органы местного самоуправления не принимают достаточных мер к исполнению требований федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" по надлежащей организации снабжения населения и муниципальных учреждений топливом, содержанию и развитию муниципальных систем тепло-, водоснабжения и канализации. Неудовлетворительно идет подготовка к отопительному сезону в Каменском районе, где приведены в порядок 10 из 21 котельных, к замене тепловых сетей (1,1 км) не приступили,

главное управление администрации Алтайского края социальной защиты населения и преодолению последствий ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне приглашает вас принять участие в открытом конкурсе без предварительного квалификационного отбора с целью заключения государственного контракта на поставку, монтаж и пуско-наладку технического оборудования кондиционирования воздуха для краевой клинической больницы.

Настоящее приглашение адресовано всем организациям, независимо от их организационно-правовой формы, обладающим достаточными трудовыми, материальными и финансовыми ресурсами для исполнения государственного контракта, состоящим на учете в налоговых органах, не имеющим задолженности по налоговым платежам, не находящимся в процессе реорганизации, ликвидации и банкротства.

Желающие участвовать в конкурсе должны получить документацию на основании письменного запроса, доверенности на получение и зарегистрироваться в журнале выдачи конкурсной документации, а также подготовить заявку.

Срок выдачи конкурсной документации и приема запросов до 17.00 часов (время местное) 25 октября 2005 г.

Срок предоставления конкурсных заявок до 16.00 часов (время местное) 4 ноября 2005 г. Вскрытие конвертов с конкурсными заявками состоится в 10.00 часов (время местное) 8 ноября 2005 г. По всем вопросам обращаться: 656031, г. Барнаул, ул. Папанинцев, 126, каб. 305, тел. 62-93-87, тел./факс 62-93-87.

Генеральный дилер
по Алтайскому краю и Республике Алтай
Аркона
г. Барнаул
ул. 4-я Западная, 79
тел. (385-2) 77-01-17
тел./факс 33-67-30.

НИЗКИЕ ЦЕНЫ
ВРЕМЯ ПОКУПАТЬ

Телефон горячей линии
25-79-89
Кредит наличными
МТБ

Минская Сборка

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА

ООО "ПРОМ'ЭКС"
НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ
ТРУБА ПРОФИЛЬНАЯ
РАДИАТОРЫ ЧУГУННЫЕ МС-140
ДОСТАВКА ПО ГОРОДУ И КРАЮ

Пр. Калинина, 24-а Е-mail: promeks@alt.ru

тел. (3852) 77-32-18, факс (3852) 75-74-42

БОЛТЫ, ГАЙКИ, ШАЙБЫ ...
Ну очень жирный ассортимент
и т.д.
* Металлократок
* Электроды
* Трубы, отводы, фланцы
* Труба профильная, мебельная
* Просечно-вытяжной лист
* Оцинковка, карбина
* Втулки, шурупы
* Сетка рабица
* Канализация
* Задвижки, вентили
* Битум, рубероид
* Алюминиевая пудра
* Сварочная проволока
* Лента тарная, кладочная
* Колючая проволока
* Радиаторы отопления

НЕРЖАВЕЙКА
лист, круг, труба и др. прокат
Медь Алюминий
Латунь Алюминий
Бронза
8-17-18
В Сузуто 8*-15*
Ул. Сельскохозяйственная, 12
466-595
подвал

ТРУБЫ
водогазопроводные
электросварные
бесшовные
ЛИСТОВАЯ ЖКХ
ГК-0,5-80,0 ММ
ОЦИНКОВАННАЯ
УГОЛОК, ШВЕЛЛЕР, БАЛКА, ОТВОДЫ СТАЛЬНЫЕ, ФЛАНЦЫ
ШЕСТИГРАННИК, КРУГ АРМАТУРА, ЭЛЕКТРОДЫ
ПРОФНАСТИЛ
из оцинкованной и ЖКХ стали

СТАЛЬ
общественные
организации
инвалидов-колясочников "Преодоление", Центр социальной помощи семье и детям Мамонтовского района, детский сад № 5 "Теремок" Новоалтайска, совет ТОС Западного микрорайона Барнаула и др. Финансирование "Социального форума" взяла на себя партия "Единая Россия". Деньги уже перечислены победителям конкурса.

Владимир ТОКМАКОВ,
Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото).

Сообщение
Главное управление экономики и инвестиций администрации края сообщает, что победителем открытого конкурса на проведение экспертизы предложений ОАО "Алтайэнерго" об установлении тарифов на электрическую и тепловую энергию на 2006 год стало ООО "ЛИФО-Аудит", г. Барнаул.

По прогнозам специалистов, цена на нефть может достичь 100 долларов за баррель. Это означает

селения, транспортное обслуживание населения на пригородных и межмуниципальных маршрутах.

Одной из основных задач 131 закона является завершение разграничения компетенции между субъектами Российской Федерации, муниципальными районами, городскими округами, что четкое разграничение вопросов местного значения между муниципальными районами и поселениями. Последнее наиболее болезненно воспринимается местной властью, поскольку изменения здесь предстают существенные.

131-закон закрепил 27 вопросов местного значения за поселениями, 24 - за муниципальными районами и 32 - за городскими округами. Муниципальные районы и городские округа добавлены полномочиями по экологическому контролю, всем муниципальным образованиям - по охране здоровья граждан, в области культуры и спорта, мобилизационной подготовки, охраны окружающей среды, культуры, физкультуры и спорта, краеведческим музеям, а также в области охраны природы.

Часть полномочий по организации транспортного обслуживания населения, содержанию и строительству автомобильных дорог. Изъятие некоторых полномочий у муниципальных районов, на наш взгляд, неправильно, в связи с чем краевой Совет народных депутатов принял и направил в Государственную думу законодательные инициативы по восстановлению соответствующих полномочий в области культуры, физкультуры, спорта, мобилизационной подготовки.

131-закон закрепил 27 вопросов местного значения за поселениями, 24 - за муниципальными районами и 32 - за городскими округами. Муниципальные районы и городские округа добавлены полномочиями по экологическому контролю, всем муниципальным образованиям - по охране здоровья граждан, в области культуры и спорта, мобилизационной подготовки, охраны окружающей среды, культуры, физкультуры и спорта, краеведческим музеям, а также в области охраны природы.

Часть полномочий отходов - федеральным законом "Об отходах производства и потребления".

С 1 января 2005 года законом Российской Федерации "Об образовании" не предусмотрены полномочия поселений в области образования, а федеральным законом "О пожарной безопасности" - полномочия муниципальных районов по обеспечению жизнедеятельности.

131 закон сохраняет право органов местного самоуправления муниципальных районов и поселений в прилегающих к ним сельским и городским округам заключать соглашения о взаимной передаче части своих полномочий. Однако в условиях дефицитности местных бюджетов заключать такие соглашения по передаче большого количества полномочий, на наш взгляд, не следует. В разных муниципальных районах решения проблем, связанных с перераспределением полномочий, могут быть различными. Так в Первомайском районе заключили на 2005 год соглашения, чтобы часть полномочий органов местного самоуправления муниципального района в области образования выполняли органы местного самоуправления по передаче большого количества полномочий, на наш взгляд, не следует.

По 131 закону существенно меняются функции местного самоуправления по оказанию жилищно-коммунальных услуг. Ответственность за обеспечение населения услугами связана с созданием условий для обеспечения населения услугами связи. В соответствии с 131 законом уточнены функции поселений по обеспечению первичных мер пожарной безопасности, организации сбора и вывоза бытовых отходов и мусора.

По 131 закону существенно меняются функции местного самоуправления по оказанию жилищно-коммунальных услуг.

131 закон сохраняет право органов местного самоуправления муниципальных районов и поселений в прилегающих к ним сельским и городским округам заключать соглашения о взаимной передаче части своих полномочий.

131 закон закрепил полномочия органов местного самоуправления по электротепло-, газо- и водоснабжению населения вне зависимости от того, что это муниципальное, государственное или частное предприятие предоставляет эти услуги. Здесь речь уже идет о безусловной ответственности руководителей муниципальных образований за жизнеобеспечение населения, они должны четко представлять, как правильно организовать противопожарную безопасность.

131 закон сохраняет право органов местного самоуправления муниципальных районов и поселений в прилегающих к ним сельским и городским округам заключать соглашения о взаимной передаче части своих полномочий. Однако в условиях дефицитности местных бюджетов заключать такие соглашения по передаче большого количества полномочий, на наш взгляд, не следует. В разных муниципальных районах решения проблем, связанных с перераспределением полномочий, могут быть различными. Так в Первомайском районе заключили на 2005 год соглашения, чтобы часть полномочий органов местного самоуправления муниципального района в области образования выполняли органы местного самоуправления по передаче большого количества полномочий, на наш взгляд, не следует.

(Продолжение следует).

В Новоалтайске
• На прошлой неделе к исполнению своих обязанностей приступил вновь назначенный прокурор города Новоалтайска Р.Шапкин.

• В СПК "Великановский", единственным сельхозпредприятием города Новоалтайска, продолжается горячая пора. Убраны и реализованы овощи ранних сортов. Теперь пришла очередь сахарной свеклы. До середины октября коллектив СПК намерен убрать поздние сорта капусты.

• В Новоалтайске объявлен осенний субботник, чтобы личные подворья, территории предприятий, улицы и скверы "ушли" под снег чистыми.

• Праздник для души и взора - День урожая состоялся в Белоярском районе. Как и положено, были победители, призеры и концерт.

По материалам городской газеты "Наш Новоалтайск".

МНЕНИЕ ДЕПУТАТА

Владимир РЫЖКОВ, депутат Государственной думы

У Алтая есть шанс осуществить самые амбициозные проекты

На что пойдет бюджет России и Алтая? Как сделать высшее образование доступным? Что нужно для снижения цен на бензин и тарифы ЖКХ?

Правительство, хоть с опозданием, прислушалось к обществу

Последние недели в России убеждают - есть такая сила, как общественное мнение. Именно критика и давление со стороны общества заставили правительство изменить точку зрения на применение Стабилизационного фонда и срывахаходов, полученных от высоких цен на нефть и газ.

Напомню: предлагалось все громадные деньги держать "прозапас", "на черный день". Причем держать в западных банках, поддерживать чужие экономики, и прежде всего - поддерживающая курс доллара.

Теперь же деньги будут возвращены в российскую экономику через несколько программ. Президент назвал четыре национальных приоритета: вложения в жилищное строительство и в АПК. Арина Михаила Сергеевича Евдокимова

Последние недели в России убеждают - есть такая сила, как общественное мнение. Именно критика и давление со стороны общества заставили правительство изменить точку зрения на применение Стабилизационного фонда и срывахаходов, полученных от высоких цен на нефть и газ.

Напомню: предлагалось все громадные деньги держать "прозапас", "на черный день". Причем держать в западных банках, поддерживать чужие экономики, и прежде всего - поддерживающая курс доллара.

Теперь же деньги будут возвращены в российскую экономику через несколько программ. Президент назвал четыре национальных приоритета: вложения в жилищное строительство и в АПК.

В жилищном строительстве государство будет субсидировать ставку кредитов по созданию инфраструктуры (канализация, электроснабжение, горячая вода). Также будут выделены деньги на субсидирование жилья в зависимости от категории, где проживает семья: 10-20-30 процентов от стоимости жилья, самую большую поддержку получат молодые семьи.

На поддержку села - на погашение ставки кредита, на агрогородки, на зерновые интервенции, пойдет 14 млрд. рублей.

Больше всего - 63 млрд. рублей - пойдет на здравоохранение. Прежде всего будет резко повышен зарплаты участковых врачей, педиатров и некоторых других категорий - на 10 тысяч рублей к концу 2006 года.

Уже в 2006 году начнется оснащение 10 тысяч поликлиник новым оборудованием, программа будет продолжена по тем же принципам, что и коммутизация школ. Это давно назревшая проблема: у нас в большинстве больниц оборудование 60-80-го лет. А в районах и вовсе - стол ручка и рентген еще с никелированными пластинами. Начнется строительство диагностических центров для районных диагностических центров и для областных клиник, в том числе в Сибири.

В образования: 20 тысяч школ будут подключены к Интернету, будут вы

